2012－2013学年九年级数学10月反馈试题

一、选择题：（每题3分，共24分）

1、下列方程中，关于x的一元二次方程是（    ）
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2、方程
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的解的情况是（    ）

A、有两个不相等的实数根           B、没有实数根 

C、有两个相等的实数根             D、有一个实数根

3、用配方法解方程[image: image3.wmf]2
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，则方程可变形为（     ）
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4、关于x的一元二次方程（m－2）x2+（2m－1）x+m2－4=0的一个根是0，则m的值是（     ）
A、2            B、－2            C、2或－2            D、[image: image8.wmf]1

2


5、下列说法正确的是（    ）
A、弦是直径     B、弧是半圆       C、半圆是弧          D、过圆心的线段是直径
6、如图，AB是⊙O的直径，CD是⊙O的弦，连结AC、AD，若∠CAB=35°，则∠ADC的度数为（    ）
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7、若
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、
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是一元二次方程
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的两个根，那么
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的值是（     ）

A、－2         B、4            C、
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8、如图，菱形ABCD中，AB=2，∠A=120°，点P，Q，K分别为线段BC，CD，BD上的任意一点，则PK+QK的最小值为（　　）

　
A、1
       B、[image: image15.png]



     
 C、2
           D、[image: image16.png]
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二、填空题： (每空２分，共20分)

9、在函数
[image: image17.wmf]2
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中，自变量x的取值范围是       .

10、若方程mx2+3x－4=3x2是关于x的一元二次方程，则m的取值范围是        .

11、方程x2=２x的解是           
12、如图，点A、B、C在圆O上，∠A=60°，则∠BOC =      度．
13、已知方程
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的两根是
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14、小芳抛一枚硬币10次，有7次正面朝上，当她抛第11次时，正面向上的概率为     。

15、若关于x的方程ax2+2（a+2）x+a=0有实数解，那么实数a的取值范围是       　
16、已知
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，则
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的值等于           。
[image: image65.png]o




17、如图，点A、B、C、D在⊙O上，O点在∠D的内部，四边形OABC为平行四边形，则∠OAD+∠OCD=       ______________°.

18、如图，两个同心圆，大圆半径为5㎝，小圆的半径为3㎝，若大圆的弦AB与小圆相交，则弦AB的取值范围是                。
三、解答题：
19．（本题满分8分）计算：
（1）[image: image23.wmf]1
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20.（本题满分16分）解方程：
(1)(x+1)2－144=0                       (2) 
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(3) [image: image26.wmf]2
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21.若关于x的方程（1－k) [image: image28.wmf]xkx
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有两个不相等的实数根.求
[image: image29.wmf]k

的取值范围.（5分）
22.如图，已知AB和CD为⊙O的两条直径，弦CE∥AB，
[image: image30.wmf]»
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的度数为400，求∠BOD的度数。（5分）                           
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23、如图，△ABC内接于圆，D是
[image: image32.wmf]»

BC

的中点，AD交BC于E，求证：AB·AC＝AE·AD。（6分）
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24、(本题满分8分)有A、B两个黑布袋，A布袋中有四个除标号外完全相同的小球，小球上分别标有数字0，1，2，3，B布袋中有三个除标号外完全相同的小球，小球上分别标有数字0，1，2．小明先从A布袋中随机取出一个小球，用m表示取出的球上标有的数字，再从B布袋中随机取出一个小球，用n表示取出的球上标有的数字．

    (1)若用(m，n)表示小明取球时m与n的对应值，请通过画树状图或表格写出(m，n)的所有取值；

(2)求关于x的一元二次方程[image: image34.wmf]2
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有实数根的概率．

25、（本题满分8分）为了提高农民抵御大病风险的能力，全国农村推行了新型农村合作医疗政策，农民只需每人每年交10元钱，就可以加入合作医疗．若农民患病住院治疗，出院后到新型农村合作医疗办公室按一定比例报销医疗费．小军与同学随机调查了他们镇的一些村民，根据收集到的数据绘制成了如图所示的统计图．（本小题满分8分）



根据以上信息，解答下列问题：

（1）本次共调查了多少村民？被调查的村民中，有多少人参加合作医疗得到了报销款？

（2）若该镇有村民10000人，请你计算有多少人参加了合作医疗？要使两年后参加合作医疗的人数增加到9680人，假设这两年的年增长率相同，求这个年增长率．

26．（本小题满分8分）

某工厂生产一种合金薄板（其厚度忽略不计），这些薄板的形状均为正方形，边长（单位：cm）在5~50之间，每张薄板的成本价（单位：元）与它的面积（单位：[image: image36.wmf]2

cm

）成正比例，每张薄板的出厂价（单位：元）由基础价和浮动价两部分组成，其中基础价与薄板的大小无关，是固定不变的，浮动价与薄板的边长成正比例，在营销过程中得到了表格中的数据． 

	薄板的边长（cm）
	20
	30

	出厂价（元/张）
	50
	70


(1)求一张薄板的出厂价与边长之间满足的函数关系式；

(2)已知出厂一张边长为40cm的薄板，获得的利润是26元（利润=出厂价－成本价）.

1 求一张薄板的利润与边长之间满足的函数关系式；

2 当边长为多少时，出厂一张薄板获得的利润最大？最大利润是多少？．

27．（10分）在图形的全等变换中，有旋转变换，翻折（轴对称）变换和平移变换．一次数学活动课上，老师组织大家利用矩形进行图形变换的探究活动．

（1）第一小组的同学发现，在如图1－1的矩形ABCD中，AC、BD相交于点O，Rt△ADC可以由Rt△ABC经过一种变换得到，请你写出这种变换的过程         ．
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（2）第二小组同学将矩形纸片ABCD按如下顺序进行操作：对折、展平，得折痕EF（如图2－1）；再沿GC折叠，使点B落在EF上的点B'处（如图2－2），这样能得到∠B'GC的大小，你知道∠B'GC的大小是多少吗？请写出求解过程．

（3）第三小组的同学，在一个矩形纸片上按照图3－1的方式剪下△ABC，其中BA＝BC，将△ABC沿着直线AC的方向依次进行平移变换，每次均移动AC的长度，得到了△CDE、△EFG和△GHI，如图3－2．已知AH＝AI，AC长为a，现以AD、AF和AH为三边构成一个新三角形，已知这个新三角形面积小于15，请你帮助该小组求出a可能的最大整数值．

[image: image38.png]@3-1) CE3-2)




28、(本题满分12分)如图，在平面直角坐标系中，点C（－3，0），点A、B分别在x轴、y轴的正半轴上，且满足[image: image39.wmf]2
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．
（1）、求点A、点B的坐标；
（2）、若点P从C点出发，以每秒1个单位的速度沿线段CB由C向B运动，连结AP，设[image: image40.wmf]ABP

△

的面积为S，点P的运动时间为t秒，求S与t的函数关系式；并写出t的取值范围。
（3）、在（2）的条件下，是否存在点P，使以点A，B，P为顶点的三角形与[image: image41.wmf]AOB

△

相似？若存在，请直接写出点P的坐标；若不存在，请说明理由．
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20．解：（1）(x+1)2=144    ……（1分）   

x+1=±12      ……（3分）
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（3）略      （4）略
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23、解：  ∵D是[image: image49.png]


的中点∴弧BD=弧CD
∴∠BAD=∠CAD………………………………1分
∵∠D=∠C………………………………2分
∴△ABD∽△AEC………………………………3分
∴
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∴AB·AC＝AE·AD………………………………5分
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26.解：（1）设一张薄板的边长为
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cm，它的出厂价为
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由表格中的数据，得
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27．（本题10分）

解：（1）将△ABC绕点O旋转180°后可得到△ADC …………………………2分

（缺旋转中心或旋转角各扣1分）

（2）连接BB'，由题意得EF垂直平分BC，故BB'＝B'C，由翻折可得，
B'C＝BC，∴△BB'C为等边三角形．∴∠B'CB＝60°，……5分
（3）分别取CE、EG、GI的中点P、Q、R，连接DP、FQ、HR、AD、AF、AH，∵△ABC中，BA＝BC，根据平移变换的性质，△CDE、△EFG和△GHI都是等腰三角形，∴DP⊥CE，FQ⊥EG，HR⊥GI．

在Rt△AHR中，AH＝AI＝4a，AH2＝HR2＋AR2，HR2＝a2，

则DP2＝FQ2＝HR2＝a2，

AD2＝AP2＋DP2＝6a2，AF2＝AQ2＋FQ2＝10a2，

新三角形三边长为4a、a．
a、
∵AH2＝AD2＋AF2    ∴新三角形为直角三角形．
其面积为  ∴a2＜15
a2＜15a2．∵a＝a
（或通过转换得新三角形三边就是AD、DI、AI，即求△GAI的面积或利用△HAI与△HGI相似，求△HAI的面积也可以）

∴a的最大整数值为3．………………………………………………10分
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（3）存在，满足条件的的有两个．
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